



航海西路街道开展“九小”场所重点区域消防安全检查

本报讯 为进一步深化平安创建工作,巩固安全稳定的经营环境,有效预防火灾事故的发生,近日,中原区航海西路街道凯田花园社区网格长深入辖区“九小”场所、沿街门店等重点区域进

行了消防安全巡查。巡查中,网格员们重点对宾馆、网吧、大型商超等密集场所进行了现场检查,并通过查看消防疏散通道、消防应急照明灯、疏散指示标志、消火栓、防火

门、消防车通道是否畅通等发现的问题逐一进行了记录,指导相关单位进行现场整改。此次检查有效提高了辖区内重点单位的消防安全意识和抗御火灾能力,

全面提高了单位负责人的消防安全意识,为辖区创造一个安全、稳定、和谐的消防安全环境奠定了基础。
记者 唐善普 通讯员 张芳琴

桐柏路街道全面检查养老服务机构安全情况



本报讯 9月4日,为切实保障养老院老人的生命安全和生活质量,中原区桐柏路街道城开社区网格员对辖区内的养老院进行了全面细致的安全情况检查。此次检查涵盖了消防安全、设施安全、食品卫生安全等多个方面。在消防安全方面,工作人员仔细检查了灭火器、消防栓等消防设施的配备和使用情况,确保其能够在紧急情况下正常发挥作用。同时,对疏散通道和安全出口进行了检查,保证通道畅通无阻。在设施安全方面,重点查看了养老院的电器设备,排查潜在的安全隐患。对于发现的问题,当场要求养老院负责人进行整改,确保设施安全可靠。随后,还重点检查了食品安全,对餐厅内所使用的食品进行详细检查。仔细查看所用食材是否过期,后厨

操作间卫生情况,冰箱是否进行生食和熟食分类,餐具是否有按时消毒等情况,对消毒柜的卫生情况提出了整改意见。网格员还来到老人的住宿处,查看了老人使用药品和食品是否过期。检查结束后,网格员提醒养老院工作人员务必要增强安全意识,认真排查风险隐患,强化安全生产措施,筑牢安全生产防线,切实将安全放在第一位。对于记忆力不好、行动不便、常年卧床不起的老人,要有专人照料,一旦发生意外,能够及时将他们疏散到安全地带,老人的用火用电设施,以及日常食品要经常进行检查,切实消除老年人的各种不安全因素,确保老年群体消防安全、食品安全,为老年人晚年生活提供一个既温馨舒适又安全放心的环境。
记者 唐善普 通讯员 郭梦月 文/图

秦岭路街道整治消防通道安全隐患

本报讯 为解决群众身边的急难愁盼问题,中原区秦岭路街道金源社区网格积极响应,着手解决郑州大摩西元广场专属网格西消防通道堵塞的问题。该通道与金源第一城南门共用一条通道,长期以来,机动车与非机动车的乱停放现象严重,给小区居民的出行带来了极大的不便,成为亟待解决的难题。经过社区多次调研和走访,得知该通道的堵塞不仅影响了日常出行,还存在一定的安全隐患。为此,金源社区决定采取有效措施,进行联动治理,着力改善这一状况。首先,社区二级网格与专属网格开展了深入的协商与沟通,明确了治理方案,在通道两侧安装了道路隔离设施,以规范停车行为,减少乱停放现

象的发生。在道路正中间增加一段隔离设施,有效地引导和提高车辆的通行效率,确保消防通道的畅通无阻。其次,社区通过三级网格长、微网格员与专属网格大摩西元广场的工作人员,组成巡逻队定期对该路段进行巡查,及时发现并处理乱停放的车辆,确保通道的畅通。同时,巡逻人员还向居民宣传交通安全知识,提高居民的交通安全意识,鼓励大家共同维护良好的交通秩序。居民们纷纷表示,通道的畅通让他们的出行更加便利,安全隐患也得到了有效消除。金源社区在解决居民急难愁盼问题上的努力,得到了大家的认可与赞扬。
记者 唐善普 通讯员 李恒

林山寨街道开学第一课 科普消防知识正当时

本报讯 为进一步加强校园消防安全工作,创造安全的校园环境,有效预防和减少校园火灾事故的发生,9月1日上午,中原区林山寨街道联合中原区消防救援大队,在郑州技师学院为1500多名师生开展“开学第一课”疏散灭火演练暨消防安全宣传活动。演练中,随着报警铃声的响起,校方教职工、人社局社区安全员、网格员、巡防队员、消防救援大队队员等快速组织学生捂住口鼻、低头弯腰,按照既定路线安全疏散到操场上。随后,救援队员分别根据设定的火灾情形,

进行了水枪、灭火器灭火的实操演练。在整个演练过程中,消防救援大队队员就灭火器的使用方法进行详细讲解。同时,消防宣传员还根据校园火灾发生的规律特点,用生动形象、通俗易懂的语言为师生讲解了宿舍火灾、教室火灾、家庭火灾等常识,指导大家在火灾现场如何安全逃生自救。学生小刘与室友表示,消防演练实用性很强。让我们学消防、懂消防、用消防,非常有必要。
记者 唐善普 通讯员 李莹

西流湖街道科普反诈知识 提高居民反诈意识



本报讯 9月2日,中原区西流湖街道紫韵社区联合辖区派出所开展反诈知识宣传活动,预防和减少辖区内电信诈骗案件的发生,提高辖区居民的反诈骗意识,增强自我保护能力,确保人民群众的生命财产安全。活动中,派出所民警以案说法,重点普及如何打击和防范经济犯罪、如何防范非法集资等知识,提醒大家要保持清醒头脑,牢记“世上没有免费的午餐”,守住自己的“钱袋子”,远离高息诱惑陷阱,防范各类养老诈骗和非法

集资,尽最大可能减少居民上当受骗的概率。反诈防骗知识宣讲活动的开展,进一步提高居民对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力,在居民心中筑起了一道防范诈骗的坚固屏障。下一步,紫韵社区将继续以居民需求为出发点,在防范电信诈骗宣传上持续发力,不断提升辖区居民的反诈意识和防范能力,携手多方力量,坚定地做好居民的安全“守门人”,为构建平安家园、和谐社区打下坚实的基础。
记者 唐善普 通讯员 闫格 文/图

中原西路街道法律知识讲座进社区 护航未成年人健康成长

本报讯 为保障未成年人合法权益,促进未成年人德、智、体、美、劳全面发展,培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人,中原西路街道保利心语社区于9月3日开展了“未成年人保护法”公益法律知识讲座。活动由河南荣望律师事务所的杨浩律师讲授“未成年人保护法”的相关法律法规,并结合身边实例更清晰、更

直观地讲解《未成年人保护法》相关的法律知识,让大家更深层次地了解《未成年人保护法》,居民根据自家孩子的情况咨询律师,特别是“如何才能更有效地保障未成年人的自身安全”等,杨律师一一为居民们进行答疑解惑。此次讲座提高了居民对《未成年人保护法》的关注和重视,成为孩子们成长路上的“护身符”。
记者 唐善普 通讯员 张亚楠 贺保华